Стартовая предметная проверочная работа Естествознание, 5 класс
Таблица 3

	Параметры
	Количество человек
	Типичные ошибки детей/вопросы и комментарии

	Количество всех учащихся, писавших данную работу (чел)
	141
	

	Задание № 1

	количество учащихся, выбравших это задание
	141
	Отождествляют каждое изображение луны на рисунке как один земной день, поэтому лунная неделя равна 7 изображениям Луны 
Не полностью выполняют задание (не указывают лунную неделю, месяц) 
Пропускают отдельные фазы Луны, например, полнолуние, или одну из четвертей 

Другое

	- справились полностью с заданием
	25
	

	- справились частично с заданием
	68
	

	- не справились с заданием
	48
	

	- количество учащихся, сформулировавших вопросы или оставившие комментарии к этому заданию
	2
	

	Задание № 2

	количество учащихся, выбравших это задание
	141
	Выполняется задание без опоры на текст, в котором точно указано, что «Луна меньше Земли по массе примерно в 80 раз», поэтому масса указывается произвольно. 
Не выдержан масштаб диаграммы. Указывается на диаграмме масса Луны в другом масштабе. 

Другое

	- справились полностью с заданием
	108
	

	- справились частично с заданием
	10
	

	- не справились с заданием
	23
	

	- количество учащихся, сформулировавших вопросы или оставившие комментарии к этому заданию
	6
	

	Задание № 3

	количество учащихся, выбравших это задание
	122
	Объяснения никак не опираются на понятия «лунный месяц» без опоры на предложенный для работы текст. 
В объяснениях отсутствует соотнесение данных современного (земного) и лунного календарей. 
Возникают трудности в письменном изложении мыслей 

Другое

	- справились полностью с заданием
	42
	

	- справились частично с заданием
	10
	

	- не справились с заданием
	70
	

	- количество учащихся, сформулировавших вопросы или оставившие комментарии к этому заданию
	0
	

	Задание № 4

	количество учащихся, выбравших это задание
	141
	На схеме показано только движение Земли. 
При указании взаимного движения на схеме направления движения в противоположном направлении или по часовой стрелке оба движения. 
Отсутствует указания на схеме вращения вокруг своей оси Земли и Луны 
На схеме показано только движение Луны. 

Другое

	- справились полностью с заданием
	81
	

	- справились частично с заданием
	10
	

	- не справились с заданием
	50
	

	- количество учащихся, сформулировавших вопросы или оставившие комментарии к этому заданию
	1
	

	Задание № 5

	количество учащихся, выбравших это задание
	141
	Путается понятие «больше», «меньше». 
Не сопоставил данные текста («расстояние от Луны до Земли примерно 380000 км) и данные диаграммы. 
Неправильно определяется путь от Земли до Луны без опоры на диаграмму. 
Неправильное прочтение диаграммы, что приводит к ошибки. 

Другое

	- справились полностью с заданием
	89
	

	- справились частично с заданием
	15
	

	- не справились с заданием
	37
	

	- количество учащихся, сформулировавших вопросы или оставившие комментарии к этому заданию
	3
	

	Задание № 6

	количество учащихся, выбравших это задание
	141
	Не знает, где находится запад-восток относительно направления (север-юг) 
Произвольно определил направление «север-юг» 
Не знает, где восходит солнце 
Не определил направление «север-юг» по описанию из текста. 
Другое (указать) 

Другое

	- справились полностью с заданием
	53
	

	- справились частично с заданием
	45
	

	- не справились с заданием
	43
	

	- количество учащихся, сформулировавших вопросы или оставившие комментарии к этому заданию
	18
	

	Задание № 7

	количество учащихся, выбравших это задание
	141
	Не соотнесли ответы на вопросы с выбором домашних животных 
Неправильно выделили два вопроса, поэтому неправильно были определены домашние животные. 
Другое (указать) 

Другое

	- справились полностью с заданием
	75
	

	- справились частично с заданием
	40
	

	- не справились с заданием
	26
	

	- количество учащихся, сформулировавших вопросы или оставившие комментарии к этому заданию
	3
	

	Задание № 8

	количество учащихся, выбравших это задание
	133
	Не выделили два сосуда с разной характеристикой (с крышкой и без крышки) 
Не учли, что другие характеристики должны быть одинаковыми (т.е. температура) 

Другое

	- справились полностью с заданием
	74
	

	- справились частично с заданием
	9
	

	- не справились с заданием
	50
	

	- количество учащихся, сформулировавших вопросы или оставившие комментарии к этому заданию
	4
	

	Задание № 9

	количество учащихся, выбравших это задание
	122
	Устанавливают неправильно причинно-следственные связи (например, «чем больше вредных веществ, тем меньше воды») 
Не соотносят показатели графика и диаграммы 
Не на все вопросы, поставленные в задании, даются ответы. 
Объяснения выявленных закономерностей не связаны с погодными (климатическими) условиями. 

Другое

	- справились полностью с заданием
	21
	

	- справились частично с заданием
	42
	

	- не справились с заданием
	59
	

	- количество учащихся, сформулировавших вопросы или оставившие комментарии к этому заданию
	2
	

	Задание № 10

	количество учащихся, выбравших это задание
	113
	Описывают растение В (вместо растения А), но забывают оставить в календаре растение Б. 
Пропускают отдельные этапы действий садовода 
Указывают в календаре цветение растения (к действиям садовода это не относится) 
Забывают, что растение В двулетнее растение 

Другое

	- справились полностью с заданием
	12
	

	- справились частично с заданием
	36
	

	- не справились с заданием
	65
	

	- количество учащихся, сформулировавших вопросы или оставившие комментарии к этому заданию
	4
	


